

这群特殊的社区书记助理 专门治理“老大难”!

“乱张贴、乱养犬、乱扔垃圾、乱占绿地，这四类现象是社区群众反映最强烈的老大难。”半个月前，海曙区综合行政执法局月湖中队选派6名优秀队员与24名执法辅助人员，组建社区综合治理队伍，进驻6家社区，轮流排班、一驻一整天，向基层文明创建顽疾开刀。6名带队的驻点队员被月湖街道党工委正式任命为兼职社区书记助理。半个月过去了，书记助理们干得咋样？记者进行了深入采访。



“党员先锋队”和“执法保障队”展开联查联办。 通讯员供图

乱发小广告的也头疼了

“我认罚!我认栽!”7月8日上午，海曙区联丰菜市场附近“送子鸟”私人诊所经营者，在综合执法调查通知书上签下自己的名字。经营者王某告诉记者，如今找人散发小广告不那么容易了，尤其一听要去月湖街道，干活的更是头摇得像拨浪鼓。

据了解，海曙区综合行政执法局月湖中队有个大数据平台，从事乱张贴的行为人基本上被采集了不良记录，一旦被定位查处到，将面临500元以上罚款。

7日，月湖中队执法队员陆红带领4名执法辅助人员，来到太阳社区，开始了一天的书记助理工作。

“加我微信私聊，如何解决‘男炎’之隐。”当巡查到太阳公寓时，陆红发现楼道里有很多小卡片，右下角留有手机号。

回到社区办公点，陆红拨通了广告上的号码。“喂，是王医生吗？我在太阳小区看见了你的广告呢。”“是的。”对方回应。一看有戏，陆红进一步试探：“王医生，你的号码是1385782××××吗，我怕号码记错，等下联系错人了。”对方略微迟疑了一下，答道：“是我的号码，老板你需要看病不？”

确认了关键信息，陆红直接亮剑：“王某，你乱发放小广告属于违法行为，请明天到海曙区综合行政执法局月湖中队接受处理。如果逾期不来，后果自负，我们将联合公安、电信等部门联合对你进行查处！”王某一听慌了神，想挂电话但又怕后续强有力的处罚手段，迟疑了数秒后，他在电话中承认了错误，并表示愿按要求接受处理。

治理“老大难”需群策群力

“6名书记助理走马上任，进一个社区，将细耕区域治理‘责任田’。”月湖街道党工委组织委员杜翼飞介绍，具体就是依靠群众，建立健全社区基础数据库和责任归属图，并实时动态更新，为建立“执法+管理”协同机制打下坚实基础。

周二夜学，也是月湖中队开展执法进社区的新载体。7日晚，6名书记助理悉数上阵，展开联查联办。中队指导员陈旻旻带领全体党员加入进社区队伍，打出“党员先锋队”和“执法保障队”两面旗帜，行走在大街小巷。

“莫搞咧！不就是没牵绳吗？有什么大不了的？”当晚7时许，家住梅园社区的乐女士在小区内不文明遛狗，被社区书记助理黄涛逮了个现行，面对罚单，乐女士的先生借着几分酒意撒起了泼。

面对一声高过一声的无端指责，黄

涛涛耐心劝导说服。“遛犬不牵绳违反了《宁波市养犬管理条例》，按照执法查处办法对你夫人执行行政处罚。”黄涛涛边普法边警示。最终，乐女士在黄涛涛的移动执法PDA终端上扫码缴纳了20元罚款，同时回家给狗系上了狗绳。

县学社区书记乐美团介绍，社区书记助理提供了基层执法强有力的支撑，给社区无力无助的领域来了一次大补位。

据介绍，流浪犬是社区多年难以处置的“老大难”之一。“执法力量进驻后，群众参与热情高涨，举报直接来居委会，随报随抓。”乐美团说，云石小区垃圾桶以及73幢楼下绿化带是流浪犬长期活动场所，5条土狗像合伙似的，互有分工，“警惕性”很高。据了解，海曙区综合行政执法局于上周成功捕捉了该小区1条流浪犬，并移交集中喂养基地。

让乱扔垃圾行为无处遁形

毛永宁是6名书记助理中唯一的执法辅助人员。今年43岁的他，已在月湖中队干了16个年头。

“撤桶并点后，一些居民还是随意把生活垃圾扔在原处或绿化带等公共场所，造成环境脏乱差。”毛永宁说，中队通过与法治科等科室对接，内部也经过多次讨论，创新了执法方式，巧用布控球，运用到零陈述办案方式，整治成效明显。

6月下旬，毛永宁刚到社区报到不久，就遇到群众投诉垃圾乱扔的事。刚开始，执法人员守候在多发点位，往往白天很正常，一到晚上就有人打起了“游击”，稍不留神，就有一堆垃圾被放在角落里。

一天晚上，海曙区智慧城管中心技术人员来到迎凤社区，选择一处点位旁的路灯杆，在离地3米高的位置装上一个摄像仪器“布控球”，这一来，无需人工操作，直接实施360度无死角录像。

果然，次日清晨时分，有居民陆续在点位上撒下袋子，转身离开。

有了高清影像资料后，物业人员、社区工作者纷纷指出一个个不文明行为。令毛永宁印象深刻的，是一位50多岁的男性业主，尽管承认所作所为，就是不配合签字认罚。“聚焦群众最关心、最直接的重点难点问题，实行非接触性执法、零陈述办案等新型执法方式，解决了一批老大难。”月湖中队队长王文军说，闭环形成后无需行为人为人签字确认，对辖区内乱扔垃圾、占绿毁绿等顽疾起到了强烈震慑作用。

记者在《月湖中队社区书记助理职责》表上看到，联合巡查、受理居民举报和社区物业反映线索，已经成为这群特殊社区干部发现、处置问题的绩效考核事项，汇报记录、座谈反馈、四月一总结等工作制度，为社区、物业、中队共建共享形成了个性化体系“套餐”。

记者 边城雨 通讯员 霍卫国

买灵芝孢子粉看准蓝帽子？还有更高标准！ 品牌货厂方直供价格仅一半

吃灵芝孢子粉的人这几年越来越多，笔者身边不少人来问，市场上那么多灵芝孢子粉应该怎么挑？

纵观诸多灵芝孢子粉，按产品性质大致可以分为食品、保健食品和中药饮片三大类。

2014年，原国家食品药品监督管理局下文，破壁灵芝孢子粉不能作为普通食品销售。灵芝孢子粉破壁时工艺不过关，容易导致重金属和过氧化物超标。产品外表看不出，吃久了就会对身体有害。

保健食品灵芝孢子粉外包装有一顶蓝帽子，质量必须达到保健食品要求。目前市场上70%以上灵芝孢子粉都是保健品批号，总体来说，合法合规，质量有一定保障。

质量要求最高的是中药饮

片破壁灵芝孢子粉，参照各省市中药饮片炮制规范，质量检测项目和次数都要超过保健食品。比如，一些灵芝孢子粉喝起来有油蒿味，说明该品过氧化物已经超标。

过氧化物是地沟油里的三大致癌物之一，灵芝孢子粉加工时高温摩擦，一不小心就会超标。但保健食品灵芝孢子粉并没有将其列入检测项目，也就是说，厂家可检可不检，全凭良心。灵芝孢子粉如果有油蒿味，说明过氧化物已经严重超标。

事实上，如何克服灵芝孢子粉氧化变质也是行业一大难题。浙江省龙头医药公司英特药业曾吃过一次亏，前些年，公司委托企业生产了一批中药饮片级别的灵芝孢子粉，出厂时过氧化物合格，在仓库储存了一段

时间，再检测已经超标。为此，公司不得不将这批产品全部销毁。

读者买灵芝孢子粉，很重要的一点是看产品性质，是普通食品，还是保健食品，甚至中药饮片。总体来说，中药饮片灵芝孢子粉安全性高，质量更有保障。

渊健药业是浙江省内少数几家拥有灵芝全产业链的灵芝孢子粉中药饮片厂。渊健药业通过与浙江中医药大学合作，在灵芝孢子粉破壁和抗氧化环节精益求精，很好地解决了灵芝孢子粉容易氧化的问题。

凭借过硬的加工技术，渊健药业先后成为浙江省两家龙头医药公司——华东医药和英特药业灵芝孢子粉委托生产商，一时声名鹊起。

记者 周皓亮



链接

药材级灵芝孢子粉厂方直供 价格相当品牌货5折

今公司推出自有品牌“渊和堂”灵芝孢子粉，质量完全参照品牌药企。中药饮片级别的品牌灵芝孢子粉单价多在6元/克以上，“渊和堂”2克×100包礼盒装厂方直供价680元，单价3.4元/克，相同品质价格只有一半。购买再赠单价38元灵芝丁2罐。

渊健还有一款“野生”灵芝孢子粉也开始预订了，2克250包预订价2500元，现在预订送灵芝500克。另外，渊健野生灵芝孢子粉60克装买2两盒送一盒，再赠灵芝丁两罐。咨询电话0574-87228361，地址海曙鼓楼永寿街6号。